Кәсіби мақсат: 

Мәтінді талдау арқылы оқушылардың сыни ойлауын дамыту
Қысқа мерзімді жоспар
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	Мектеп: Көкшетау қ. ФМБ НЗМ

	САБАҚ: №1-2
	Мұғалімнің аты-жөні: Нурушева А.Н

	Күні: 27.03.2018ж.
	

	Сынып: 11 «Е»
	Оқушылар саны: 20
	Қатыспағандар: 

	Бөлім:
	9-бөлім.Қазақ киносы мен театры



	Сабақтың тақырыбы:
	Көркем шығарма: Ә.Т.Сығай «Сахна саңлақтары» танымдық-зерттеу еңбегі

	Осы сабақ  арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары:
	Т/А1 Болжау 

ӘТН1 Орфоэпиялық норма

	Сабақтың мақсаттары
	· мәтін (әдеби шығарма) үзінділері бойынша болжам жасау, өз біліміне сүйеніп тақырыпты жалғастыру

· сөйлеу ағымындағы интонацияның құрамдас бөліктері: әуен, әуез, тембр, қарқын, кідірісті сөйлеу мәнеріне сай қолдану
· 

	Жетістік критерийлері
	Жетті,егер де........
· мәтін бөлігіндегі негізгі ойды анықтай алса;

· үзінділер бойынша сұрақ құрастыра алса;

· тақырыпқа қатысты зерттеу жұмысын жүргізе алса;

· -шынайы өмірмен байланыстыра алса;

· -салыстырмалы анализ жасай алса;

· -іскерлік мәнмәтінде сөйлей алса


	Пәнаралық байланыс

	Тарих, әдебиет, АРТ-пен пәнаралық байланыс жүзеге асырылады.

	Дифференциация
	Барлық оқушылар:
-негізгі ойды анықтай алады

Көптеген оқушылар:

-шынайы өмірмен байланыстыра алады

Кейбір оқушылар:

-салыстырмалы анализ жасай алады

-іскерлік мәнмәтінде сөйлей алады

	АКТ қолдану

	АКТ мүмкіншіліктері (интербелсенді тақта)толық  пайдаланылады

	Сабақта қамтылатын
білім беру құндылықтары
	 «Мәңгілік ел» құндылығы:

Тіл және мәдениет

Сабақта қамтылатын НЗМ құндылықтары:

жұптық және жеке жұмыстар орындау барысында өзіне және айналадағы адамдарға деген құрмет;

өмір бойы білім алу: 
ынтымақтастық: топтық жұмыста бір –бірін қолдау.

өз пікірін білдіру барысындағы ашықтық;  

креативті шығармашылық ізденістер барысындағы еңбек және шығармашылық;

	Жаһандық азаматтылықты дарыту
	Когнитивті компонент:

түрлі деңгейдегі сұрақтарды құрастырып. талқылайды/ұлттық,жаһандық/;
ақпаратқа сыни талдау жасайды;

Әлеуметтік-эмоционалдық:

өз пікірін ашық,еркін,сенімді жеткізеді;

жұптық,топтық жұмыста өзара қолдау көрсетеді;

Танымдық:

сынып ережесіне бағынады;

өз іс-әрекетіне жауап бере алады

	Тілдік мақсаттар 
	Пән лексикасы және терминология: кино, театр, актер, қазақ киносы, көркемфильм т.б

	Осыған дейін меңгерілген білім
	Дәулеткерей Кәпұлының шығармашылығы бойынша оқылым дағдылары дамытылды

	Жоспар

	Жоспарланатын уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер 
	Дереккөздер

	Сабақтың басы

2мин
7 мин

Сабақтың ортасы
10 мин
5мин
10+15 мин
5мин
15мин
5мин

3 мин

	· ынтымақтастық ахуал қалыптастыру:
· суреттер арқылы топқа бөлу
І Қызығушылықты ояту:

 Ой шақыру:

«Бүгінгі күнді түсініп-түйсіну үшін де, болашақтың дидарын көзге елестету үшін де кешегі кезеңге көз жіберуіміз керек» 
Н. Ә. Назарбаев
- Елбасының сөзін суреттермен байланыстырып, бүгінгі сабақтың тақырыбына болжам жасаңыз.
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CEPQJIL
KOXAMKYJIOB

T (1896-1979) ;
B ..Ceparan obmew mm-

pHFBn anrad. Op oesi Tac
xecenmi. JKYm-Xymep Tepr-
naK geneci GapmHmAa Tydi-
nin, KBICBIHKH Kesiepi ot
mambm, exenri esiHe Gir-
KeH TalurH TeN oHeTiMeH
6ip cefinemmi can Oymsra
KaK-Kak Goxim, kowmeiiinen
CHIPTKA XADHICA JIHIKCHIFAH
KeuI-Kecip  ofi-apMaBnapeH
Wrepe  amMait
CapEamn  cewren
6ip, ‘“HAasapeIMIB
THHZAH Oep”— merem Ka-
mnKa abgen Gexirem: Tac-
Tylii miminiage wmsrap Gap,
oHmeHiHaeri XaHMamyak >XY3iHEH CAAKHHANK CesiirenneH.
Tepr asFbiHAH JIKUIEH TEH TYCII XATKaH €83 TipKecTepi, oT-
TH Oif OpaJRIMAAPH OYKin TymaGoRBMABt Tacrait Matam, THT-
Tell e THpn eTkisep emec. Basrmpma melivin-ay, xywi Keme
rama “Ennix — Kebexreri” anysm Ecnember Guain Keckinise
KipreH CaTTeri COMKAH Oa CONBIPJIN TapmaH MiHesMmi, KecikTi
KMKap fa KHpCHK Jebisai epikcis eciMe arFaupaiftMBm.
“Kosm — Kepnemrreri” = xalinicnac, xafitnac, xalicap na
xapay KapaGaiijjsif ryMBIDH XassUmMail TyHinin eTkeH Tac
XYIHPHIFE, EPKiH XaTKaH €H JaJanm, (esre KiCi CYKTAHBIT
xapaca Hax Gip caxapa CHEKHAH aWMpLUIATHEAAN-aK) Kauje-
HEH KO3IICH KHISFaHBIM, Terin AyaHbl OJUIen XYTATHIH XanMma-
YHS manAeH  IOKi — X3k  [JYHMECiH TepTKYA - asemre
Xapusnaman na emi?
Mine, Cepararuny mea con ceri. Con typi. Kepai ge

a 1103
e e





ІІ Мағынаны тану

· Тыңдалымалды тапсырма

ЖЖ/Ж. 
Оқушылар суреттерді жұпта талқылап, суреттерге түсініктеме береді. Оқушылар суретке тақырып қояды. Суреттегі кейіпкерлер туралы сұрақтар құрастырып, диалогқа қатысады.
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Кері байланыс
· Тыңдалым тапсырмасы.

С. 
«Қазақфильм тарихы»
https://www.youtube.com/watch?v=bAp86_s8WdU
1. Мұғалім оқушыларға «Қазақфильм тарихы» тақырыбындағы немесе сілтемелер бойынша берілген бейнефильмнің біреуінен үзінді тыңдатады. Оқушылар мәтінді тыңдап, мәтін бойынша тірек сөздерді жазып алады. 
2. Мәтін үзіндісін екінші рет тыңдап, мәтін бөлігіндегі негізгі ойды анықтауға және мәтінді ары қарай жалғастыруға мүмкіндік беретін сұрақ құрайды.

Т/Ж

1-деңгей

Зерттеу жұмысы

«Эвристикалық жобалау технологиясы»

К1  Көтерілген мәселе

К2  Мәселенің өзектілігі

К3  Мақсатты аудиториясы

К4  Астарлы,тұспалдап ойы

К5  Көздеген мақсаты

2-деңгей
«Қазақ киносы: кеше, бүгін, ертең» т.б.

 Оқушылар тыңдалған тақырып бойынша 4-5 идея айтады .
3-деңгей

«Журналистік сауалдар» әдісі бойынша

«Егер мен сізді дұрыс түсінсем.....»

«Сіздің сондағы айтпағыңыз......»

«Сіздің басты мақсатыңыз.......»

«Сіздің бұлай ойлауыңыздың себебі неде?»

«Қандай негіздемеге сүйеніп,осындай болжамға келдіңіз»

Бағалау.
Жетті,егер де......

-мәтін бөлігіндегі негізгі ойды анықтай алса;

-үзінділер бойынша сұрақ құрастыра алса;
-тақырыпқа қатысты зерттеу жұмысын жүргізе алса;

-шынайы өмірмен байланыстыра алса;

-салыстырмалы анализ жасай алса;

-іскерлік мәнмәтінде сөйлей алса

Ж/Ж.
· Тыңдалымнан кейінгі тапсырма. 

Шолу жазу.

Тыңдалым мәтінінде көтерілген мәселеге қатысты өз көзқарасын білдіріп, тақырып бойынша өз біліміне сүйене отырып, мәтінді жалғастырып  жазады
(Жазған жұмыстарына комментарий жазып,  бір-біріне бағалату).

Кері байланыс

-Осы тапсырма біздің қандай дағдымызды дамытады?

-Қандай сұрақ,пікір,ұсыныстарыңыз бар?
	Қазақфильм тарихы

https://www.youtube.com/watch?v=bAp86_s8WdU


	Сабақтың соңы

2 мин

Үй тапсырмасы:


	ІІІ Ой-толғаныс:
Рефлексия.
«3-2-1» стр.

3 сұрақ

2 ұнаған нәрсе

1 ұсыныс
Кино  өнерінің дамуына шолу жасайды
	

	Қосымша ақпарат

	Рефлексия

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары жүзеге асырымды болды ма?

Бүгін оқушылар нені үйренді? Сыныптағы оқу атмосферасы  қандай болды? 
Дифференциацияны жүзеге асыру қолымнан келді ме? 
Мен жоспарланғануақытымды ұстандым ба? 


	

	Жалпы баға

Сәтті өткен екі нәрсені атап көрсетіңіз (сабақ беру және оқытуға қатысты)?

1:
2:
Қандай екі нәрсе сабақтың одан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (сабақ беру және оқытуға қатысты)?
2:Осы сабақ барысында сынып немесе жеке оқушылар туралы менің келесі сабағыма дайындалу үшін қажет болуы мүмкін қандай ақпарат алдым?



ӘБ жетекшісі:                                             Мухамбедьярова М.С.
Ой шақыру:

«Бүгінгі күнді түсініп-түйсіну үшін де, болашақтың дидарын көзге елестету үшін де кешегі кезеңге көз жіберуіміз керек» 

Н. Ә. Назарбаев
- Елбасының сөзін суреттермен байланыстырып, бүгінгі сабақтың тақырыбына болжам жасаңыз.
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CEPQJIL
KOXAMKYJIOB

T (1896-1979) ;
B ..Ceparan obmew mm-

pHFBn anrad. Op oesi Tac
xecenmi. JKYm-Xymep Tepr-
naK geneci GapmHmAa Tydi-
nin, KBICBIHKH Kesiepi ot
mambm, exenri esiHe Gir-
KeH TalurH TeN oHeTiMeH
6ip cefinemmi can Oymsra
KaK-Kak Goxim, kowmeiiinen
CHIPTKA XADHICA JIHIKCHIFAH
KeuI-Kecip  ofi-apMaBnapeH
Wrepe  amMait
CapEamn  cewren
6ip, ‘“HAasapeIMIB
THHZAH Oep”— merem Ka-
mnKa abgen Gexirem: Tac-
Tylii miminiage wmsrap Gap,
oHmeHiHaeri XaHMamyak >XY3iHEH CAAKHHANK CesiirenneH.
Tepr asFbiHAH JIKUIEH TEH TYCII XATKaH €83 TipKecTepi, oT-
TH Oif OpaJRIMAAPH OYKin TymaGoRBMABt Tacrait Matam, THT-
Tell e THpn eTkisep emec. Basrmpma melivin-ay, xywi Keme
rama “Ennix — Kebexreri” anysm Ecnember Guain Keckinise
KipreH CaTTeri COMKAH Oa CONBIPJIN TapmaH MiHesMmi, KecikTi
KMKap fa KHpCHK Jebisai epikcis eciMe arFaupaiftMBm.
“Kosm — Kepnemrreri” = xalinicnac, xafitnac, xalicap na
xapay KapaGaiijjsif ryMBIDH XassUmMail TyHinin eTkeH Tac
XYIHPHIFE, EPKiH XaTKaH €H JaJanm, (esre KiCi CYKTAHBIT
xapaca Hax Gip caxapa CHEKHAH aWMpLUIATHEAAN-aK) Kauje-
HEH KO3IICH KHISFaHBIM, Terin AyaHbl OJUIen XYTATHIH XanMma-
YHS manAeH  IOKi — X3k  [JYHMECiH TepTKYA - asemre
Xapusnaman na emi?
Mine, Cepararuny mea con ceri. Con typi. Kepai ge
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ІІ Мағынаны тану 

· Тыңдалымалды тапсырма

ЖЖ/Ж. 

Оқушылар суреттерді жұпта талқылап, суреттерге түсініктеме береді. Оқушылар суретке тақырып қояды. Суреттегі кейіпкерлер туралы сұрақтар құрастырып, диалогқа қатысады.

[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


[image: image13.jpg]



Кері байланыс

· Тыңдалым тапсырмасы.

С. 

«Қазақфильм тарихы»
https://www.youtube.com/watch?v=bAp86_s8WdU
1. Мұғалім оқушыларға «Қазақфильм тарихы» тақырыбындағы немесе сілтемелер бойынша берілген бейнефильмнің біреуінен үзінді тыңдатады. Оқушылар мәтінді тыңдап, мәтін бойынша тірек сөздерді жазып алады. 
2. Мәтін үзіндісін екінші рет тыңдап, мәтін бөлігіндегі негізгі ойды анықтауға және мәтінді ары қарай жалғастыруға мүмкіндік беретін сұрақ құрайды.

Т/Ж

1-деңгей

Зерттеу жұмысы

«Эвристикалық жобалау технологиясы»

К1  Көтерілген мәселе

К2  Мәселенің өзектілігі

К3  Мақсатты аудиториясы

К4  Астарлы,тұспалдап ойы

К5  Көздеген мақсаты

2-деңгей
«Қазақ киносы: кеше, бүгін, ертең» т.б.

 Оқушылар тыңдалған тақырып бойынша 4-5 идея айтады .
3-деңгей

«Журналистік сауалдар» әдісі бойынша

«Егер мен сізді дұрыс түсінсем.....»

«Сіздің сондағы айтпағыңыз......»

«Сіздің басты мақсатыңыз.......»

«Сіздің бұлай ойлауыңыздың себебі неде?»

«Қандай негіздемеге сүйеніп,осындай болжамға келдіңіз»

Бағалау.

Жетті,егер де......

-мәтін бөлігіндегі негізгі ойды анықтай алса;

-үзінділер бойынша сұрақ құрастыра алса;

-тақырыпқа қатысты зерттеу жұмысын жүргізе алса;

-шынайы өмірмен байланыстыра алса;

-салыстырмалы анализ жасай алса;

-іскерлік мәнмәтінде сөйлей алса

Ж/Ж.
· Тыңдалымнан кейінгі тапсырма. 

Шолу жазу.

Тыңдалым мәтінінде көтерілген мәселеге қатысты өз көзқарасын білдіріп, тақырып бойынша өз біліміне сүйене отырып, мәтінді жалғастырып  жазады

(Жазған жұмыстарына комментарий жазып,  бір-біріне бағалату).
Кері байланыс

-Осы тапсырма біздің қандай дағдымызды дамытады?

-Қандай сұрақ,пікір,ұсыныстарыңыз бар?
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